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BRATISLAVA 6. októbra (SITA) - Do sveta rozprávok pozývajú malých i veľkých 

oddnes do piatka 10. októbra organizátori 12. ročníka Medzinárodného 

festivalu animovaných filmov pre deti - Bienále animácie ... 

BRATISLAVA 6. októbra (SITA) - Do sveta rozprávok pozývajú malých i veľkých 

oddnes do piatka 10. októbra organizátori 12. ročníka Medzinárodného festivalu 

animovaných filmov pre deti - Bienále animácie Bratislava (BAB) 2014. Ako ďalej 

informoval Sekretariát BAB v Bibiane - medzinárodnom dome umenia pre deti, BAB 

ktorý je svetovo unikátnym medzinárodným festivalom animovaných filmov pre deti, 

sa tento rok koná nielen v hlavnom meste, no súťažné premietania prenesú aj do 

iných miest. Okrem troch kín v Bratislave - kina Lumiére, Domu kultúry Dúbravka a 

Domu kultúry Zrkadlový háj sa časť filmov premietne aj v Skalici v kine Sloboda a v 

Prievidzi v Art Point, kine Baník. Na celý program BAB je vstup voľný, upozorňujú 

organizátori zo Sekretariátu BAB. 

V medzinárodnej súťaži uvidia diváci animované filmy z celého sveta. O víťazoch 

rozhodne medzinárodná porota a ceny BAB 2014 im slávnostne odovzdajú v piatok 

10. októbra o 18:00 v kine Lumiére v Bratislave. Premietanie ocenených filmov je 

naplánované na sobotu 11. októbra od 14:00 v kine Mladosť v Bratislave. 

Medzinárodná porota udeľuje v súťaži Hlavnú cenu festivalu - Cenu Viktora Kubala 

za najlepší film, Cenu Unicef získajú tvorcovia najlepšieho animovaného filmu o 

ochrane práv detí a Cenu Sv. Vojtecha - Cenu Visegrádu autori z krajín V4. Výkonný 

výbor BAB oceňuje osobnosti animovaného filmu cenou Prix Klingsor a Čestnou 

medailou Albína Brunovského. Na predstaveniach hlasujú aj deti a rozhodujú tak o 

nositeľovi Ceny detského diváka. 

Nesúťažné premietania v Bratislave - v kinách Lumiére, Mladosť a vo Filmovom 

klube 35mm Filmovej a televíznej fakulty Vysokej školy múzických umení predstavia 

najlepšie diela z európskych filmových štúdií, retrospektívne prehliadky tvorby 

osobností slovenskej animácie a legendy svetového animovaného filmu. Doplnia ich 

aj animované filmy vytvorené deťmi v rámci tvorivých dielní Poďte sa hrať s filmom. 

Medzi zaujímavé radia organizátori BAB aj ďalšie programové sekcie, ako Putovanie 

za rozprávkou, ktorá deťom predstaví animované rozprávky našich susedov z krajín 

Visegrádskej štvorky. Sekcia o legendách priblíži osobnosti z minulosti aj súčasnosti 



českého animovaného filmu. Sekcia Inšpirácie zas ponúka kolekciu súčasných 

filmov, ktoré neboli zaradené do súťaže BAB, ale zaujali v súťažiach iných 

medzinárodných festivalov a sú inšpiratívne svojimi témami, žánrom či výtvarným 

riešením. 

Súčasťou festivalu sú nielen prehliadky animovaných filmov z celého sveta. V 

sprievodnom programe ich dopĺňajú odborné semináre, diskusie, prezentácie 

osobností animovanej tvorby, súťaže a tvorivé dielne animovaného filmu. 

Významnou súčasťou programu je množstvo výstav. "Kľúčovou výstavou tohto 

ročníka je interaktívna výstava Filmová stopa rozprávok v priestoroch Bibiany - 

medzinárodného domu umenia pre deti, ktorou si pripomíname nadchádzajúce 50. 

výročie vzniku slovenskej animovanej tvorby a rovnaké okrúhle výročie televíznej 

animovanej tvorby Večerníčkov," informovala Bibiana. Výstava sa dá vidieť oddnes 

do 9. novembra v sídle Bibiany na Panskej 41 v bratislavskom Starom Meste. Ďalšie 

výstavy mimo Bibiany sú venované výnimočným tvorcom animácie pre deti - 

výtvarníkom a režisérom: Witoldovi Gierszovi (Poľsko), Márii Horváthovej 

(Maďarsko), Ivanovi Popovičovi (Slovensko) a Michalovi Žabkovi (Česká republika). 

Samostatný priestor dostali na výstave Svetový animovaný film a jeho tvorcovia 

osobnosti svetovej animácie. BAB ju pripravil v rámci dlhoročnej spolupráce s 

Medzinárodným festivalom animovaných filmov vo francúzskom Annecy. 

Festival BAB je na mape medzinárodných festivalov výnimočný svojím zameraním 

výhradne na animovanú tvorbu pre deti, pripomínajú organizátori. BAB vzniklo ako 

sprievodné podujatie Bienále ilustrácií Bratislava (BIB). Medzinárodné prehliadky 

animovaných filmov pre deti sa konali v rokoch 1985, 1987 a 1989. V roku 1991 

získalo Bienále animácie Bratislava štatút medzinárodného festivalu a od roku 2003 

je aj festivalom súťažným. Od svojich začiatkov spolupracuje s medzinárodnou 

organizáciou UNICEF. BAB sa koná pod záštitou a s finančnou podporou 

Ministerstva kultúry SR. Organizátorom festivalu je Sekretariát BAB v Bibiane - 

medzinárodnom dome umenia pre deti. Podrobnosti o programe BAB 2014 možno 

nájsť na internetovej adrese - http://www.bibiana.sk/index.php?id=224. 
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